Au XVIIè siècle, l’Europe est chrétienne mais elle est partagée entre les catholiques, les orthodoxes (à l’est) et les protestants (au nord).
Les catholiques et les orthodoxes se rendent à l’église pour assister à la messe alors que les protestants se rendent dans un temple sobre. Ces cérémonies protestantes sont plus simples, sauf chez les anglicans (une partie des protestants)  et organisées autour de la lecture de la Bible  pour nourrir la vie de foi ce qui permet d’arriver au paradis. Ils ne croient ni en la Vierge ni aux saints. Les catholiques et les orthodoxes ont presque les mêmes dogmes : ils prient la Vierge et les saints et ils croient que le paradis peut être obtenu par la foi et les œuvres. Les cérémonies catholiques sont fastueuses grâce à l’architecture de l’église et la richesse des églises orthodoxes est visible dans le nombre d’icônes. 
Sept sacrements sont établis dans l’Eglise catholique et dans l’Eglise orthodoxe alors que les protestants n’en reconnaissent que deux : le baptême et la communion.
Les deux patriarches dirigent l’Eglise orthodoxe avec l’aide des évêques et des prêtres, ces derniers peuvent être mariés. L’un réside à Constantinople et dirige l’Eglise grecque ; l’autre vit à Moscou et veille sur l’Eglise russe. L’Eglise protestante n’a pas de dirigeant et est indépendante. Il n’y a ni pape ni évêque car ils refusent une telle autorité. Seuls les pasteurs guident les fidèles et peuvent aussi être mariés. Pour l’Eglise catholique, le pape est le chef, il dirige les évêques et les prêtres qui doivent être célibataires. 
Malgré leurs différences les trois Eglises chrétiennes ont un point commun : la Bible. Pour les catholiques, elle est écrite en latin,  pour les orthodoxes en grec ou en slavon et pour les protestants, elle est rédigée en langue courante. 

Malheureusement, au-delà des dogmes et de la vie de foi, les Eglises catholiques et protestantes sont très divisées ce qui a provoqué la guerre de Trente ans dans le Saint Empire germanique. 
